Код предмета – 25
Бланк с незаполненными или неверно заполненными полями «Код школы» и «Код предмета» не проверяется.
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Дорогой участник!

Вот уже четвертый год десятки тысяч школьников нашей огромной страны участвуют в «Молодежном биологическом чемпионате». От Калининграда и до Камчатки, от Кольского полуострова и до Дагестана, 83 республики, края и области нашей Родины – вот география соревнований. Надеемся, что задания нашего чемпионата заинтересуют каждого из участников. В добрый путь!
Внимательно прочитайте задания. Рекомендуем перед тем, как вносить ответы в бланк, написать их на черновике. Помните, что в каждом задании может быть по нескольку ответов. Только если в задании отмечены все правильные и не отмечен ни один неправильный ответ, вы получите соответствующее количество баллов (3, 4 или 5 баллов). Если хотя бы один верный ответ в задании не отмечен, или отмечен хотя бы один неверный, задание считается нерешенным (0 баллов).

Напоминаем, что пользоваться любыми справочными материалами (печатными или электронными), в том числе, мобильными телефонами запрещено.

Задания на 3 балла

1. Каково значение гликогена и крахмала в клетках?

А) ускоряют биохимические реакции в живой клетке;
Б) регулируют физиологические процессы;
В) являются запасными веществами.
2. Тюлень, кит, крокодил имеют обтекаемую форму тела. Чем это объясняется?

А) обитанием в сходной среде;
Б) питанием подвижной добычей;
В) принадлежностью к одному типу.
3. Какие птицы относятся к выводковым?

А) цапля;
Б) лебедь;
В) дятел.
4. К какой группе растений относится исландский мох?

А) лишайники;
Б) мхи;
В) хвощи.
5. Как называется тип взаимоотношений между акулой и рыбой-прилипалой? 

А) симбиоз;
Б) конкуренция;
В) комменсализм.
6. Какие организмы является возбудителями оспы?

А) вирусы;
Б) простейшие;
В) бактерии.
7. Промежуточное положение между позвоночными и беспозвоночными занимают:
А) скаты;
Б) ланцетники;
В) гаттерии.
8. Какое изменение НЕ относится к ароморфозу:

А) превращение конечностей китов в ласты;
Б) постоянная температура тела у птиц и млекопитающих;
В) появление цветка у покрытосеменных.
Задания на 4 балла

9. Биологическими катализаторами являются:

А) гормоны;
Б) витамины;
В) ферменты;
Г) неорганические соли.
10. Какие растения относятся к семейству крестоцветных?

А) капуста;
Б) редька;
В) брюква;
Г) редис.
11. В какой части пищеварительной системы осуществляется ферментативное расщепление белков до аминокислот?

А) начинается в желудке, завершается в тонком кишечнике;
Б) в пищеводе;
В) в прямой кишке;
Г) начинается в ротовой полости, завершается в тонкой кишке.
12. Какие организмы являются возбудителем чесотки?

А) бактерии;
Б) грибы;
В) простейшие;
Г) никто из перечисленных организмов.
13. Звуковые колебания от стремечка к улитке передаются через

А) мембрану овального окна;
Б) слуховую трубу;
В) наружный слуховой проход;
Г) барабанную перепонку.
14. Семя имеет:

А) только запас питательных веществ;
Б) только зародыш;
В) запас питательных веществ и зародыш;
Г) запас питательных веществ, зародыш и сочную мякоть, окружающую семя.
15. По пульсу можно определить:

А) объем крови в сосудах;
Б) частоту и силу сердечных сокращений;
В) скорость движения крови в артериях;
Г) верхнее артериальное давление крови.
16. Какие организмы были наиболее вероятными предками членистоногих?

А) древние моллюски;
Б) плоские черви;
В) кольчатые черви;
Г) круглые черви.
17. Какие растения произрастают на лугу?

А) подорожник средний;
Б) мох сфагнум;
В) ламинария;
Г) василек синий.
18. Где начинается большой круг кровообращения у человека?

А) в правом желудочке;
Б) в правом предсердии;
В) в левом предсердии;
Г) в левом желудочке.
Задания на 5 баллов
19. Какие растения относятся к типу голосеменных?

А) дуб;
Б) клен ясенелистный;
В) гинкго двулопастной;
Г) щитовник мужской;
Д) лиственница.
20. При классификации организмов учитывается их:

А) сходство без учета родства;
Б) общность мест обитания;
В) практическое значение;
Г) сходство и родство;
Д) способы размножения.
21. Какие животные дышат при помощи трахей?

А) клоп вредная черепашка;
Б) рачок гамарус;
В) каракатица;
Г) дождевой червь;
Д) мясная муха.
22. Укажите отличия пресмыкающихся от амфибий.

А) трехкамерное сердце;
Б) голая кожа с большим количеством желез;
В) метанефрические (тазовые) почки;
Г) два круга кровообращения;
Д) полное разделение венозной и артериальной крови.
23. Какой из видов является примером ископаемой переходной формы?

А) трицератопс;
Б) зверозубая рептилия;
В) ихтиозавр;
Г) археоптерикс;
Д) птеродактиль.
24. Какие организмы не имеют клеточного строения?

А) золотистый стафилококк;
Б) ВИЧ;
В) вирус полиомиелита;
Г) хлорелла;
Д) кишечная палочка.
25. Какие растения относятся к отряду зонтичных?

А) пастернак;
Б) морковь;
В) редис;
Г) борщевик;
Д) картофель.
26. Где у кошки расположены потовые железы?

А) на лапах;
Б) на ушах;
В) по всему телу;
Г) на носу;
Д) у кошки нет потовых желез.
27. У кого из животных имеются легкие?

А) крокодил;
Б) рак-отшельник;
В) морской окунь;
Г) блоха;
Д) эхинококк.
28. Какой из перечисленных червей НЕ является паразитом?

А) свиной цепень;
Б) кошачья двуустка;
В) человеческая аскарида;
Г) белая планария;
Д) печеночный сосальщик.
29. Концентрация глюкозы в крови нарушается при недостаточной функции:

А) щитовидной железы;
Б) надпочечников;
В) поджелудочной железы;
Г) гипофиза;
Д) эпифиза.
30. Сколько фаланг в руке человека?

А) 13;
Б) 14;
В) 15;
Г) 16;
Д) 17.
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